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SERVICIOS SECRETARÍA SECCIONAL DE SALUD Y PROTECCIÓN DE ANTIOQUIA

Propósito:
“Garantizar el pleno derecho a la salud, el bienestar y el mejoramiento de la calidad de vida de la población con criterios de accesibilidad, oportunidad, calidad, equidad, eficacia y eficiencia, ejerciendo la rectoría en salud con el fortalecimiento de los procesos que soporten la gestión misional y estratégica, así como con acciones que promuevan la administración transparente de los recursos, la gestión institucional, el ejercicio de la gobernanza y la corresponsabilidad social en salud”. 
Subsecretaría Planeación para la Atención en Salud

· Asesoría y asistencia técnica en planificación territorial, gestión de proyectos de inversión, gestión de la información y de la tecnología de la información a los diferentes actores del Sistema General de Seguridad Social en Salud.
Subsecretaría de Prestación y Desarrollo de Servicios:
· Coordinar la Referencia y contrarreferencia de pacientes urgentes y electivos.

· Coordinar la atención de situaciones de emergencia o desastre en el componente de salud. 

· Informar, orientar y asesorar a los integrantes del Sistema General de Seguridad Social en Salud y a la comunidad en general.
· Organizar y Coordinar la Red de Comunicaciones y Transporte en salud, para la atención de urgencias, emergencias y desastres.
· Apoyar el sistema de Vigilancia Epidemiológica.
· Apoyo a la coordinación regional de Donación y trasplante de órganos y tejidos.
· Orientación en la Implementación del Sistema de Emergencia Médicas – SEM.
· Brindar información y asesoría sobre emergencias toxicológicas (RENATO), disponibilidad de antídotos y bancos de sangre.

· Apoyar la gestión de Información de Personas Desaparecidas en la Red hospitalaria, acorde con solicitudes de la comunidad y organismos competentes.

· Coordinar la disposición de los recursos de los Centros de Reservas del sector salud para la atención de casos de urgencia, emergencia o desastre

· Garantizar la articulación y coordinación con los servicios de atención pre-hospitalaria y Número Único de Seguridad y Emergencias NUSE -123.
· Realizar Asesoría y asistencia técnica en temas bajo competencia del CRUE.
· Realizar Inspección y vigilancia en Referencia y Contrarreferencia. 

·  Asesoría y Asistencia Técnica que se brindan a Secretarías de Salud Municipales; Instituciones Prestadoras de Servicios de Salud -IPS y Entidades Administradoras de Planes de Beneficio –EAPB públicas, privadas o mixtas; en temas como implementación de la Política de Participación Social en Salud- PPSS y Funcionamiento de Espacios de Participación en Salud.

Dirección de Calidad y Red de Servicios
· Aprobación y renovación de plazas para el Servicio social obligatorio.

· Inscripción en el Registro Especial de Prestadores de Servicios de Salud - REPS.

· Autorización de títulos profesionales, auxiliares y técnicos del área de la salud.

· Solicitud al Ministerio de Salud y Protección Social para la aprobación y renovación de plazas para el Servicio Social Obligatorio.
· Reporte de novedades al Registro Especial de Prestadores de Servicios de Salud - REPS.
· Asesoría y asistencia técnica en el Sistema Obligatorio de Garantía de la Calidad: Sistema único de Habilitación, PAMEC y Sistema de Información para la Calidad.
Dirección de Aseguramiento y Prestación de Servicios
· Orientación a la Población afiliada al Sistema General de Seguridad Social de Salud (EPS Subsidiada y Contributiva) y a la Población Pobre No Asegurada en aspectos como:  Afiliaciones a las EPS, traslados entre EPS, Portabilidad, Movilidad, dificultades con el acceso a los servicios de salud (autorización de servicios, suministro de medicamentos, oportunidad en citas y procedimientos).

· Orientación a la Población No Afiliada a cargo del Departamento de Antioquia, frente a los servicios de salud solicitados por parte de las IPS y autorizados por parte del Departamento de Antioquia.
Subsecretaría Salud Pública

Dirección de Salud Ambiental y Factores de Riesgo

· Certificado sanitario de almacenamiento y distribución de medicamentos.
· Distribución de medicamentos de control especial: Monopolio del Estado.
· Venta de Recetarios Oficiales para la prescripción de medicamentos de control especial.

Dirección Laboratorio Departamental de Salud Pública

· Capacitación, Asesoría y Asistencia Técnica a la Red de Laboratorios del Departamento.  

Dirección de Salud Colectiva
· Autorización de la cantidad de medicamentos imprescindibles para el tratamiento de tuberculosis, lepra, Infecciones Respiratorias Agudas (IRA) e inmunoprevenibles, según la disponibilidad.

· Autorización de insumos de vacunación del Programa Ampliado de  Inmunizaciones (PAI), según la disponibilidad.

· Línea telefónica (identificación, captación, 3 atenciones individuales, remisión a psiquiatría y activación de rutas, orientación a profesionales territoriales).

· Diplomado salud mental para jóvenes.

· Curso de salud mental (primeros auxilios psicológicos, habilidades para la vida, rehabilitación basada en comunidad) para psicoorientadores (profes psicólogos), primeros respondientes y profesionales psicosociales.

· Diplomado mhgap (psiquiatría básico disminuir las brechas de atención en salud mental dirigidos médicos, enfermeros, trabajadores sociales o psicólogos plataforma U de A, gratis).

· Diplomado en AIEPI Clínico (Para profesionales en medicina).

· Curso de formación ACS AIEPI Comunitario y estrategia Comunitaria del programa IRA/COVID/EDA (UAIC), para personal de salud y agentes comunitarios.
