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CIRCULAR N° 0208 

6 de Septiembre de 2004

PARA:

GENERADORES DE RESIDUOS HOSPITALARIOS Y SIMILARES

DIRECCIONES LOCALES DE SALUD / SECRETARIAS DE SALUD MUNICIPAL.

DE:

SECRETARIO SECCIONAL DE SALUD DE ANTIOQUIA.


ASUNTO:
PLAN DE GESTION INTEGRAL DE RESIDUOS HOSPITALARIOS Y SIMILARES (PGIRHS).

El Ministerio de Salud y el Ministerio del Medio Ambiente expidieron el 22 de Diciembre de 2000 el Decreto 2676, modificado parcialmente por el Decreto 1669 de 2 de Agosto de 2002; para reglamentar la Gestión Integral de Residuos Hospitalarios y Similares, con el fin de ser aplicado a las personas naturales o jurídicas que presten servicios de salud a humanos y/o animales e igualmente a las que generen, identifiquen, separen, desactiven, empaquen recolecten, transporten, almacenen, manejen, aprovechen, recuperen, transformen, traten y/o dispongan finalmente los residuos hospitalarios y similares en desarrollo de las actividades, manejo e instalaciones relacionadas con:

a) La prestación de servicios de salud, incluidas las acciones de promoción de salud, prevención de la enfermedad, diagnostico, tratamiento y rehabilitación.

b) La docencia e investigación con organismos vivos o con cadáveres.

c) Bioterios y laboratorios de biotecnología.

d) Cementerios, morgues, funerarias y hornos crematorios.

e) Consultorios, clínicas, farmacias, centros de pigmentación y/o tatuajes, laboratorios veterinarios, centros de zoonosis y zoológicos.

f) Laboratorios farmacéuticos y productores de insumos médicos.

Por su parte los referidos Ministerios y la Dirección Seccional de Salud de Antioquia, han concedido una serie de prórrogas para presentar el PGIRHS, así:

· El Decreto 2676 de diciembre 22 de 2000, concedió un plazo de un año, contado a partir de su publicación, el cual venció 22 de diciembre de 2001.

· El Decreto 2763 de 20 de diciembre de 2001, concedió un plazo de ocho (8) meses, contados a partir de la expedición del Manual de Procedimientos para la Gestión Integral de Residuos Hospitalarios y Similares, el cual se adopto mediante la Resolución 01164 de septiembre 6 de 2002, publicada en Diario oficial 25 de noviembre de 2002, venciendo así el plazo el 25 de julio de 2003.

· La Dirección seccional de Salud de Antioquia, concedió un plazo de sesenta (60) días hábiles contados a partir del día 4 de abril de 2004, fecha en la cual se dio a conocer por medio de aviso en el Colombiano y que venció el 2 de julio de 2004.

En orden a lo anterior, se informa a los usuarios a los cuales aplica dicha normatividad, que a partir de la fecha de vencimiento del ultimo plazo, todos los Generadores de Residuos Hospitalarios y Similares, estarán regidos por las anteriores normas y la Resolución 4445 del 2 de Diciembre de 1.996 del Ministerio de Salud, por medio de la cual se dictan normas para el cumplimiento del contenido del Titulo IV de la Ley 09 de 1.979, en lo referente a las condiciones sanitarias que deben cumplir los establecimientos hospitalarios y similares.

Finalmente y como consecuencia de la no presentación del precitado plan, esta Dirección ó la Dirección Local de Salud / Secretaría de Salud respectiva, de común acuerdo y en virtud de la competencia establecida en el Decreto 1669 de 2002 y la Resolución 4445 de 1.996 procederá a aplicar las respectivas medidas sanitarias y preventivas de seguridad, las cuales dan origen al proceso administrativo, donde se impondrán las sanciones a que haya lugar sin perjuicio de las impuestas por las demás autoridades competentes, según lo preceptuado en el articulo 48 de la mencionada Resolución de conformidad con el articulo 577 de la ley 9 de 1.979, que podrán consistir en : Amonestación, Multas sucesivas hasta por una suma equivalente a diez mil (10.000) salarios diarios mínimos legales vigentes, Decomiso de productos, Suspensión o cancelación del registro o de la autorización y Cierre temporal o definitivo de la institución prestadora de servicios de salud o servicios respectivos.

La presente circular rige a partir de la fecha de su publicación.

FELIPE AGUIRRE ARIAS

Secretario Seccional de Salud de Antioquia.
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