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CIRCULAR N° 109

14 de Junio de 2005

PARA  
: GENERADORES DE RESIDUOS HOSPITALARIOS Y SIMILARES.

DE

: SECRETARIO SECCIONAL DE SALUD DE ANTIOQUIA.


ASUNTO
: ENTREGA DE FETOS Y MORTINATOS PARA INCINERACIÓN.

Con base en el Decreto 2676 del 22 de Diciembre de 2000, modificado parcialmente por el Decreto 1669 de 2 de Agosto de 2002; sobre la Gestión Integral de Residuos Hospitalarios y Similares y la Resolución 1164 del 6 de Septiembre de 2002 de los Ministerios de Salud y Medio Ambiente por medio de la cual se adopta el Manual de Procedimientos para la Gestión Integral de Residuos Hospitalarios y Similares – MPGIRH y teniendo en cuenta la responsabilidad que sobre el manejo, tratamiento y disposición de los Residuos Hospitalarios y Similares se señala para el Generador, así como la Vigilancia y Control de dicha Normatividad por parte de la Dirección Seccional de Salud de Antioquia. 

Se informa a los Generadores de Fetos y Mortinatos que a partir de la fecha, deberán entregar una carta firmada por el Director ó Gerente ó Representante Legal ó responsable de la Gestión Interna de los Residuos Hospitalarios del establecimiento, donde se indique lo correspondiente al material anatomopatológico entregado a la Empresa prestadora del Servicio Especial de Aseo, señalando que : “Allí se originó el (los) Feto(s) y/ó Mortinato(s) y que puede(n) llevarse a tratamiento por incineración previa desactivación sin que vaya a presentarse reclamación alguna por parte del Generador una vez sea recogido y transportado por la Empresa prestadora del Servicio Especial de Aseo”.

La carta será adjuntada por la Empresa Prestadora del Servicio Especial de Aseo al Formulario RHPS y se archivará para cualquier consulta por parte de los Entes Competentes de Salud y Ambiente. 

Finalmente y como consecuencia de la no entrega por parte del establecimiento de la carta que acompaña el Residuo Hospitalario (Feto y/ó Mortinato), la Empresa prestadora del Servicio Especial de Aseo no estará en la obligación de recibirlo y por tanto, no procederá a efectuar su recolección y traslado para el tratamiento por Incineración. 

La presente circular rige a partir de la fecha de su publicación.

Firmado.

FELIPE AGUIRRE ARIAS

Secretario Seccional de Salud de Antioquia.
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