MINISTERIO DE SALUD

RESOLUCIÓN NUMERO   7584 DE 1991

(Junio 17 de 1991)

Por la cual se descentraliza el programa de radio física sanitaria en los Servicios Seccionales de Antioquia, Boyacá, Caldas, y Valle  y Tolima y se dictan otras disposiciones.

EL MINISTRO DE SALUD

En uso de sus facultades legales, en especial las que le confiere la Ley 10 de 1990 y la Resolución No. 09031 de 1990 y,

CONSIDERANDO:

Que es función de la Dirección Nacional del Sistema  de Salud autorizar la prestación de Servicios de  Salud, en desarrollo de los principios de subsidiaridad a complementariedad .asi como modificar  o revocar las autorizaciones, previamente otorgada sin necesidad del consentimiento expreso y estricto de las personas respectivas.

Que es función de la Dirección Nacional del Sistema de Salud fijar y cobrar tasas o derechos por la expedición de permisos, licencias, registros y certificaciones.

Que corresponde al Ministerio de Salud, en desarrollo del proceso de descentralización técnico- administrativo. Proceder a delegar, gradualmente en los Servicios Seccionales de Salud las prestaciones de los servicios relacionados con el funcionamiento y operación de equipos de rayos x y otros emisores de  radiaciones ionizantes y  teniendo en cuenta que los Servicios Seccionales de Salud de Antioquia, Boyacá, Caldas, Valle y Tolima han capacitado personal y desarrollado la infraestructura necesaria para la prestación de Servicios de Protección  Radiológica.

RESUELVE:

ARTICULO PRIMERO: Delegar todas la funciones de que trata la Resolución 09031 de julio 12 de 1990, en los Servicios Secciónales de Salud de Antioquia, Boyacá. Caldas, Valle y Tolima para su ejecución y cumplimiento.

ARTICULO SEGUNDO: Los Servicios de Salud no podrán efectuar modificaciones en parte o en todo a las disposiciones y tarifas establecidas por Ministerio de Salud.

ARTICULO TERCERO: Los Servicios Seccionales de Salud Trabajaran coordinadamente con el Instituto de Asuntos  Nucleares en las aéreas de su competencia-

ARTICULO CUARTO: Los cursos sobre protección radiológica con fines de carnetizaciòn para odontólogos serán dictados por las universidades donde se encuentran legalmente establecida la profesión de Odontología y el curso cuente con la aprobación del Servicio Seccional de Salud quien expedirá el carnét.

PARÁGRAFO: En los servicios Seccionales de Salud que no se cuente con facultad de Odontología, los cursos podrán ser realizados directamente por el servicio.

ARTICULO QUINTO: Las infracciones a los dispuestos en la presente resolución serán sancionadas en los artículos establecidos 49 y 50 de la ley 10 de 1950.

ARTICULO SEXTO: La presente resolución rige a partir de la fecha de su publicación en el diario oficial y derogue  las disposiciones que se le sean contrarias.
COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE
Dado en Bogotá. D.C. a los 

Junio 17 de 1990

                                                                                                        (Original)
CAMILO GONZÁLEZ POSSO                                                          SARA INÉS GAVIRIA ARIAS 
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