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GOBERNACION DE ANTIOQUIA

  DIRECCION SECCIONAL DE SALUD DE ANTIOQUIA
CENTRO ADMINISTRATIVO DEPARTAMENTAL LA ALPUJARRA 8ª PISO

A.A. 50946  FAX: 2621134  CONMUTADOR: 3858000
   FAVOR CITAR AL CONTESTAR


CIRCULAR  N° 184  AGOSTO 30 DE 2002

PARA:     
Gerentes Empresas Sociales del Estado, Clínicas, Instituciones  Prestadoras de  Servicios de Salud, Representantes Legales de Servicios  Farmacéuticos.

DE:          
   Secretario Seccional de Salud de Antioquia

En calidad de Secretario Seccional de Salud, me permito recordarle que de acuerdo al artículo 38 de la Resolución 6980 de 1991, su dependencia debe de enviar a la Dirección Seccional de Salud,  Dirección  Vigilancia y Control, el INFORME MENSUAL DEL MOVIMIENTO DE MEDICAMENTOS DE CONTROL ESPECIAL, adjunto a éste y de acuerdo al capitulo XI de la misma resolución, debe enviar la relación mensual de los pacientes en tratamiento con Analgésicos Narcóticos (Morfinas, Hidromorfonas y Meperidina) y Estimulante del Sistema Nervioso Central  como Metilfenidato (Ritalina).

Los informes deben ser entregados los cinco (5) primeros días del mes y conservando copia del mismo para su archivo con constancia de recibido, en lo posible adicionar la información en medio magnético.

El incumplimiento a estas normas dará lugar a las sanciones establecidas en la ley 30 de 1986 y resolución 6980 de 1991.

Cualquier información adicional favor comunicarse con Gloria Gallego al teléfono 385 78 37

Adjunto formatos para diligenciar la información.

(Firmado en original)

GABRIEL JAIME GUARIN ALZATE

Secretario Seccional de Salud de Antioquia
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