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CIRCULAR    018 (24 enero de 2006)
PARA: 

Gerentes ESEs Hospitales, Clínicas, IPS, EPS, ARS, DLS, Propietarios y Directores Responsables de Depósitos de Medicamentos, Farmacias y Droguerías, profesionales independientes (Médicos).
DE:

 SECRETARIO SECCIONAL DE SALUD DE ANTIOQUIA.

ASUNTO:  
MISOPROSTOL Y KETAMINA MEDICAMENTOS DE CONTROL ESPECIAL, FRANJA MORADA

La Dirección Seccional de Salud de Antioquia se permite informar que de acuerdo a lo establecido en el  articulo 7 de la Resolución No 4651 del 15 de diciembre de 2005 del Ministerio de la Protección Social, que deroga la Resolución 826 de 2003, el Misoprostol 200 mcg tableta y la Ketamina 200 mgs/20ml y 500 mgs/10ml. solución inyectable, son incluidas como sustancias y medicamentos de control especial, por lo tanto debe llevar franja violeta.  Además esta Resolución condiciona su USO EXCLUSIVAMENTE HOSPITALARIO.

Por tratarse de un medicamento de control especial debe tener previa autorización para su manejo por parte de la Dirección Seccional de Salud y le rigen los mismos controles, en cuanto a su prescripción (recetario oficial), distribución, almacenamiento y entrega o dispensación.

Por lo anterior, las existencias deben ser ingresadas en los registros de medicamentos de control especial en caso tratarse de una IPS que requiera estos medicamentos para uso intrahospitalario, de lo contrario hacer la devolución al proveedor.

El incumplimiento de estas normas dará lugar a las medidas sanitarias pertinentes y a las sanciones establecidas en Los Decretos 1950 de 1964, 677 de 1995, 2200 de 2005, Ley 30 de 1986, Resolución 4651 de 2005, entre otras.

Original firmado

FELIPE AGUIRRE ARIAS

Director Seccional de Salud de Antioquia
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